



BELÜGYMINISZTERIUM

DR. FELKAI LÁSZLÓ
közigazgatási államtitkár

Tárgy: válasz megkereső részére
Iktatószám: BM/11439- /2020.

Kováts András úr részére
igazgató

MENEDÉK Migránsokat Segítő Egyesület

Budapest

Népszínház u. 16. III/3.

1081

Tisztelt Igazgató Úr!

A menekültügyi eljárásra vonatkozó hatályos szabályozás tárgyában érkezett 1/20/1/022. számú megkeresése alapján az alábbiakról tájékoztatom.

1. A veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti szabályokról és a járványügyi készülségről szóló 2020. évi LVIII. törvény (a továbbiakban: Átmeneti tv.) értelmében menedékjogi elismerés iránti kérelmet szándéknyilatkozat benyújtása nélkül csak a Magyarországon tartózkodó oltalmazott, a menekültként vagy oltalmazottként elismert személynek a menedékjogról szóló törvény szerinti, a menedékjogi kérelem benyújtása idején Magyarországon tartózkodó családtagja, valamint a személyi szabadságot érintő kényszerintézkedés, intézkedés vagy büntetés hatálya alatt álló személy – kivéve, ha jogellenesen lépte át Magyarország államhatárát – nyújthat be.

Tájékoztatom, hogy a jogszerűen Magyarországon tartózkodó külföldiek jogszerű tartózkodást biztosító okmányuk révén eleve megfelelő védelmi állapotot élveznek a járványügyi készülség ideje alatt is, mivel jogosultak a Magyarország területén való tartózkodásra. A járványügyi készülség ideje alatt a Magyarországon jogszerűen tartózkodó külföldi részére a tartózkodásra jogosító okmánya érvényességi idejének lejártja esetén humanitárius megfontolásból – a korábbi gyakorlatnak megfelelően – ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolás kerülhet kiállításra, így a járványügyi készülség ideje alatt nem kell elhagynia Magyarország területét. Ha a külföldi mégis elhagyja Magyarországot, úgy visszautazása esetén a járványügyi helyzetre vonatkozó jogszabályokban meghatározott beutazási szabályok szerint kell eljárnia.

Levelében jelzi, hogy a szándéknyilatkozat belgrádi vagy kijevi képviselőten történő benyújtása okozhat bizonyos nehézségeket. Ez kétségtől így van; a járványügyi készülség időszakában az utazási-, a kommunikációs és egyéb korlátozásokat azonban – melyek a közösség védelmét célozzák – az egyénnek tudomásul kell vennie.

2. Az Átmeneti tv. 270. § (5) bekezdése alapján a zárt befogadó intézményben történő elhelyezésre vonatkozó kérdés tekintetében hangsúlyozni szükséges, hogy a jogszabály lehetőségként tartalmazza a szálláshely zárt befogadó intézményben történő kijelölését. A szálláshely kijelölése valamennyi esetben egyéni mérlegelés alapján történik. Ha a zárt befogadó intézményben elhelyezett kérelmező ügyében 28 nap alatt nem születik jogerős döntés, számára másik szálláshelyet kell kijelölni.

3. Ha a Magyarország államhatárát jogellenesen átlépő külföldi nem a magyar-szerb vagy a magyar-ukrán határszakaszon, hanem egy másik európai uniós tagállamból érkezik Magyarország területére, ebben az esetben az illetékes hatóságok megvizsgálják a dublini eljárás alkalmazásának lehetőségeit.

Ha a szándéknyilatkozatot benyújtani szándékozó ezt az akaratát nem a magyar-ukrán vagy magyar-szerb államhatár közelében jelzi, a magyar hatóság akkor is a jelzett két külképviseletre irányítja őt.

Budapest, 2020. július „30”

Tisztelettel:

